



中共山东省委机关报  
1939年创刊  
大众报业集团(大众日报社)出版  
国内统一刊号:CN37-0001  
邮发代号:23-1

# 大众日报

2016年7月14日

星期四

农历丙申年六月十一  
第26724期

今日12版 济南市24版 东营16版  
热线电话: 0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

## 贯彻“四个全面” 努力“走在前列” 落实“五大发展理念”

# 在希望与痛苦中蝶变

——谈深入实施品牌强省战略③

□ 本报评论员

谈到品牌建设,德国制造的故事耐人寻味。

众所周知,当前以高质量享誉世界的德国制造,曾经是廉价和劣品质的代名词。1887年,英国议会修改《商标法》,要求所有进入英国的德国产品必须注明“德国制造”,以此将劣质的德国产品与优质的英国产品区分开来。恩格斯在《论住宅问题》一文中,曾经对此进行过描述:“德国既不能用价格来击败英国,又不能用质量来击败德国。因此,没有别的路可走,只好循着德国生产的常规,暂且带着对英国人来说批量太小、对法国人来说质量太差的商品挤进世界市场。”可以这样理解,当时德国出口的产品,比不上英国的批量化、标准化,也比不上法国的个性化和精致化,也就是质次价廉。但是,德国知耻而后勇,经过坚韧不拔、持之以恒的努力,提高了产品质量,成为了拥有23000个世界品牌的工业强国和品牌大国。

创立品牌不是坐享其成的事情,而是一个痛苦的过程。德国制造如此,美国、

日本以及很多国家和地区,在品牌发展历程中也大致经历过类似的痛苦。当前,如名牌产品少、品牌附加值低,是山东企业的一个突出软肋。其实,大多数企业家都知道品牌价值,懂得创牌比贴牌重要,然而,创牌谈何容易?在不久前召开的全省品牌建设大会上,一些企业说到自己的创牌之路时,都绕不开那段难以挥去的艰辛历程。张瑞敏用大锤砸碎不合格冰箱,创造了海尔传奇;泉林纸业在众人的惋惜声中,毅然停掉赚钱的生产线,一切从头开始,造就了名扬海内外的“本色”品牌。事实证明,不经历浴火考验,没有壮士断腕的勇气,没有久久为功的韧劲,根本创不出一个个响当当的品牌。

知名品牌的培育,寄托着梦想与希望,也充满了艰辛与痛苦,是一场希望与痛苦交织的蝶变。实现这种蝶变,要有眼界、勇气和魄力,更要有正确的方法。要看到,创立品牌是一个复杂的系统工程,对产品质量、技术创新、营销推广、财务管理和融资能力,都有着更高要求,对每一个追求自主品牌的企业,都是一场严峻的考验。

质量是品牌的基石,创立品牌必须发

扬工匠精神。世界上,寿命超过200年的企业品牌,日本和德国的数量最多,对质量精益求精、对制造一丝不苟、对完美孜孜追求的“匠心”,则是这些企业品牌的核心秘诀。同样,恪守“慢的坚持”“精心慢酿”,“酿造”了青啤这个百年品牌;视质量为生命,老板甘当产品第一测试员,让“泰山”体育产品从炕头手工制作走向了奥运赛场。拥有这样一份执着与专注,做细每一道工序,做精每一件产品,把每一次营销做到消费者心坎上,何愁没有自己的过硬品牌?

创新是品牌核心竞争力的集中体现,创立品牌必须勇于创新、持续创新。这些年来,一些国内外知名品牌,没有跟上时代脚步而落伍的事,屡见不鲜。从品牌发展趋势看,思维创新、科技创新、管理创新、营销模式创新等所占的分量越来越重。抓住创新这个根本,向产业链中高端攀升,就能把企业和产品的个性化、特色化显示出来,就更容易出品牌,也不容易被照抄照搬。企业要看品牌建设与产业无我的关系,提高创新能力,努力做到人无我有、人有我优,加快形成核心竞争力。

品牌并购是培育自主品牌的一条有效途径。如意集团斥资13亿欧元收购法国巴黎轻奢品牌,潍柴动力先后从法国、意大利、德国战略重组了百年品牌,海信集团收购获得了夏普电视美洲地区品牌使用权,迪尚集团将韩国的四个国际知名服装品牌收入囊中。可以看出,创立品牌是一个慢功夫,但不一定都是自己从头做起。有条件的企业,要转变过去只重视买技术、买设备的观念,在防范风险的前提下,积极开展对国际知名品牌的跨国并购,获取更多的高端品牌、核心技术、研发能力和销售渠道。

品牌是符号,消费者认可才有价值;品牌是选票,消费者喜欢才会用钞票投票。多年前,我省个别白酒企业无视消费者感受,以次充好,不仅砸了自己的牌子,而且对全省整个行业都有冲击,教训非常惨痛。好的品牌不是政府和非政府机构评比出来的,而是企业在市场上拼搏出来的,是消费者口碑相传出来的。赢得消费者口碑,并不是一件容易的事情。企业要创牌,一定要始终把消费者放在心中,付出更多的艰辛与汗水,以过硬产品赢得消费者的信赖。

## 今日导读



### 发展海洋经济 需融入新理念

专家学者潍坊建言海洋新区建设,海洋开发面临前所未有机遇……

▶ 2 要闻

### 省属免费师范生计划 首次试点全额录取

▶ 3 今日关注

我省七部门印发意见妥善分流安置钢铁煤炭过剩产能企业职工

## 符合条件人员可实行内部退养

职工分流安置五大渠道



### 企业内部分流

支持企业利用现有场地、设施和技术,多渠道分流安置富余人员。技术改造项目应优先安置分流职工



### 开展职业培训

对失业人员和长期停产职工,要开展转岗培训或技能提升培训,按规定给予职业培训补贴



### 实行内部退养

对距法定退休年龄5年之内、再就业有困难的职工,可实行内部退养,达到法定退休年龄时办理退休手续



### 协商解除 劳动合同

职工和企业协商一致,可以依据劳动合同法有关规定解除劳动合同,支付经济补偿



### 依法解除或 终止劳动合同

确无转岗安置能力的企业或者企业主体消亡的,依据有关规定与职工解除或终止劳动合同,支付经济补偿

图例 制图:巩晓蕾



▶ 相关报道见2版

## 上半年我省查处违反八项规定问题1568起

◆1584人受党纪政纪处分 ◆公车违规问题占比超三成

▶ 相关报道见3版

## 经习近平主席和中央军委批准 中国军队工作组 乘军机赶赴南苏丹

新华社北京7月13日电 经习近平主席和中央军委批准,中国军队派出工作组于13日下午6时许乘空军飞机赴南苏丹朱巴地区。

据悉,工作组将传达习主席和军委领导指示,看望慰问中国维和部队官兵,现地指导部队加强安全防护,协调处理伤亡人员善后工作,接回牺牲人员遗体 and 伤员。

工作组由国防部维和事务办公室代主任苏广辉少将带队,成员由外交部、军委机关、维和任务部队有关人员及医疗专家组成。

南苏丹当地时间7月10日,中国赴南苏丹维和步兵营一辆装甲车在南苏丹联合国营地执行难民营警戒任务时被一发炮弹击中,中国维和人员有2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。

## 《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》 白皮书单行本出版

新华社北京7月13日电 中华人民共和国国务院新闻办公室2016年7月13日发表的《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

白皮书共2万余字,除引言外,包括南海诸岛是中国固有领土,中菲南海有关争议的由来,中菲已就解决南海有关争议达成共识,菲律宾一再采取导致争议复杂化的行动,中国处理南海问题的政策等五部分。

■ 相关报道

## 中国南沙美济礁渚碧礁 新建机场试飞成功

◆机场投入使用后,可大幅提升南海地区空中交通服务能力,并提供航空气象、紧急备降等方面的公共服务

◆南海仲裁案仲裁庭的合法根基已不复存在,其裁决结论已不是公与不公的问题,而是一纸无效的空文

▶ 今日关注·3版

## 干扰换届 法纪不容

——换届纪律“九严禁”系列评论之九

□ 鲁祖轩

造谣、诬告等行为,为政人所不齿,也严重违反党纪国法。在以往的换届工作中,一些别有用心的人出于对干部个人的不满,或者为了伺机将竞争对手“拉下马”,或者为了对他人进行打击报复,或者为了发泄私愤,或者为了搅局生事,不惜铤而走险,采取极端手段来扰乱换届。有的捕风捉影,造谣诬告,恶意中伤诽谤攻击他人;有的捏造事实,无中生有诬告陷害;还有的强制、威胁他人选举某个人或者不选举某个人,等等。凡此种种行为,扰乱换届秩序,败坏党风和社会风气,为党纪国法所不容。

新一轮换届即将开始,必须对造谣、诬告他人等干扰换届行为保持高度警惕,一经查实,严厉惩处,绝不给这些目无法纪行为以滋生的土壤和空间。各级党委及换届工作机构要增强敏感性和鉴别力,及时发现、严厉打击各种干扰换届行为,坚持露头就打,涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理,绝不姑息迁就。让那些想搞名堂的不但“偷鸡不成”,还要“蚀把米”,付出沉重代价。

“九严禁”换届纪律,为换届工作划出了“红线”、“底线”和“高压线”,各级党委要把纪律和规矩挺在前面,以抓铁有痕、踏石留印的作风抓落实,狠刹歪风邪气,弘扬清风正气,确保换届工作有序健康平稳进行。

## 检察机关依法对苏荣、杜善学 赵少麟、孙兆学四案提起公诉

新华社北京7月13日电 最高检13日消息,近日,山东省、江苏省、浙江省、辽宁省检察机关依法对中国人民政治协商会议第十二届全国委员会原副主席苏荣涉嫌受贿、滥用职权、巨额财产来源不明案,中共山西省委原常委、山西省人民政府原副省长杜善学涉嫌受贿、行贿、巨额财产来源不明案,中共江苏省委原常委、原秘书长赵少麟涉嫌单位行贿、骗购外汇案,中国铝业公司原总经理孙兆学涉嫌受贿、巨额财产来源不明案提起公诉。

中国人民政治协商会议第十二届全国委员会原副主席苏荣涉嫌受贿、滥用职权、巨额财产来源不明一案,由最高人民检察院指定山东省人民检察院侦查终结后,移送山东省济南市人民检察院审查起诉。近日,济南市人民检察院已向济南市中级人民法院提起公诉。济南市人民检察院起诉书指控:被告人苏荣利用担任中共青海省委书记、中共甘肃省委书记、中共中央党校副校长、中共江西省委书记等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人巨额财物;滥用职权,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重;被告人苏荣及其家庭成员,支出明显超过合法收入,差额特别巨大,且不能说明来源,依法应当以受贿罪、滥用职权罪、巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。(下转第二版)

## 王云鹏当选泰安市人大常委会主任 李希信当选泰安市市长

本报讯 7月13日,泰安市第十六届人民代表大会第六次会议选举王云鹏为市人大常委会主任,李希信为市长。

# “向前一步” 多元化解矛盾

◆日照矛盾调处坚持延伸触角关口前移 ◆三级调处中心“一站式”服务

## 大众观察

□ 本报记者 杜辉升 丁兆霞

### 从源头预防和减少矛盾发生

“您的车辆存在违法停车现象,如果5分钟之内将车移走,将免于处罚。”7月8日上午,正在日照市东港区日照大厦办事的秦女士,收到了一条交警发来的信息,她赶紧下楼将车开走。在日照,只要汽车贴有“二维码提示贴”,如果车辆发生违停,交警不会直接贴罚单,而是先通过“违停提醒系统”,向车主手机发送一条提醒信息。日照交警推出的微信智能服务平台,还可为市民提供违章查询、交通

事故快处、交规常识等13项服务,有效防止了交通纠纷的发生。

日照交警的这些举措,是日照市“向前一步”多元化解矛盾机制的体现。在改革深水期、社会转型期,面对日益多样化、复杂化、群体化、疑难化的矛盾纠纷,如何预防和减少矛盾的发生?“工作触角向前延伸一步,矛盾化解就主动一步;干部向前多走一步,群众就少走一步;干部眼中多一些问题,群众手中就少一些难题;治理体系制度建设上超前一步,基层基础工作就能不出事少出事。”日照市委常委、政法委书记刘西良说。

坚持延伸触角、关口前移、源头治理,日照推动“四个在前、四个转变”:评估走在决策前,预防走在排查前,排查走在调解前,调解走在激化前;从末端治理向源头预防转变,从事后处置向超前化解转变,从群众“上访”向干部“下访”转变,从被动维稳向主动创安转变,维护

社会公平正义与和谐稳定。

“红三轮”以出租车形态在日照存在多年,它们的出现接续了交通断点,方便了市民出行,但又因非法营运、不遵守交通法规等而饱受诟病。去年8月,日照决定禁止三轮车、四轮代步车上路行驶,并对其有偿收缴。日照市区“红三轮”有一万辆之多,从业者又多是弱势群体,整治势必引发一系列连锁反应,如何最大可能避免社会矛盾和不稳定因素的发生?

社会稳定风险防控,“向前一步”起到了关键作用。该市在广泛征求意见的基础上,确立了“疏堵结合、处保配套”的思路,有针对性地出台了困难群体转岗就业、救助帮扶措施,配套建设公共自行车站点350个、投放6000辆公共自行车,新增新能源公交车100辆等举措。整治按期进行,群众自愿上缴三轮车、四轮代步车2600余辆,市区实现了三轮车、四轮代步车禁行区域全覆盖,未发生一起群体性上

访事件。

“红三轮”整治事件并非个例。为加强对带有倾向性、突发性、全局性问题的事前预防、事前评估、事前预案,把不稳定因素降到最低,日照在全省率先出台了《关于在全市开展重大事项社会稳定风险评估工作的实施意见》,重点工程项目、重大决策事项,严格做到“评估在前、防范在先、化解及时、处置稳妥”,从源头上预防和减少不稳定问题的发生。

### 90%行业性矛盾纠纷在专业调解框架下解决

“向前一步”首在理念更新,“永远要比别人先行一步”,打通服务群众的最后一公里,让群众有地方说话,说的话有人听有人理。日照市整合综治办、法院、检察院、公安、司法、民政、信访等力量,各类矛盾隐患信息实时录入、资源共享。(下转第三版)